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2010年度浙江省中医药科技计划
申报指南

2010年度浙江省中医药科技计划申报工作将紧紧围绕《国务院关于扶持和促进中医药事业发展的若干意见》有关加快中医药科技进步与创新的要求,根据“卫生强省”和中医药攀登工程的建设内容，坚持继承与创新并重、中医中药协调发展，以不断丰富和完善中医药学术理论体系和提高临床服务水平为任务，增强中医药科技创新能力和培养优秀中医药人才为重点，遵循突出重点、注重特色、重视效果的原则，优先安排对促进中医药发展意义大、创新性强、临床疗效好、实用价值高、推广应用面广的研究项目。现就本年度申报方向和资助重点说明如下:

一、中医药重点研究计划：该计划针对中医药领域的共性、关键性和前沿性科技问题, 培育国家及省部重大研究项目及其延伸后续研究，项目要求原始创新性强，研究目标在国内领先水平以上。重点对恶性肿瘤、心脑血管疾病、重大和新发突发传染病、老年性疾病等重大疾病的中医药临床诊疗技术与规范、疗效和安全性评价体系研究等；医疗卫生改革发展中有关中医药相关政策策略研究；中药现代化关键技术和中医诊疗装备示范性技术研究等。
二、中医药普通研究计划：重点开展具有较好前期工作基础的中医药、中西医结合应用性科研项目，要求运用中医传统、传统和现代相结合的研究方法，突出中医药特色优势，突出临床实际效果。

三、中医药优秀青年人才基金计划：重点突出对优秀青年科技人才的支持，申请人需具备较好的中医药研究工作基础和发展潜力，要求体现科学研究与人才培育的密切结合，能促进中医药优势和特色发挥。省中青年临床名中医、省基层名中医在同等情况下立项优先考虑。
四、中医优势病种诊疗规范研究专项：2010年安排的重点为病毒性传染病、妇儿疾病、风湿免疫性疾病等，通过对单病种诊疗方案开展深入、系统的科学化、规范化研究，形成体现中医药特色优势的、能够指导实际临床工作的科学合理、安全有效的单病种诊疗规范，并能成为可在全省推广应用的成熟方案。具体研究要求可参见《省中医（中西医结合）单病种诊疗规范研究要求》（可在“浙江中医药网”下载）。

五、中医基层适宜技术研究专项：2010年重点对中医药防治疼痛性疾病、心脑血管疾病（高血压）、代谢性疾病（糖尿病）、感染性疾病、骨伤疾病的中医药适宜技术研究。主要是通过对现有较为先进的、成熟的、适宜在我省基层推广的中医药诊疗技术进行系统规范的研究整理，形成安全有效、具有中医药特色的技术操作规范和科学客观的临床效应再评价报告。包括创新技术或原有技术的提高。具体研究要求可参见《省基层中医药适宜技术研究要求》（可在“浙江中医药网”下载）。

六、中医“治未病”研究专项：2010年重点开展呼吸道传染病、肺系疾病的研究工作，切实加强中医“治未病”的传统理论内涵和现代理论、中医预防保健服务各个环节的服务技术方法及产品、中医预防保健技术标准和服务规范、预防保健服务的效果评价方法和指标体系的研究等，形成中医特色明显、技术适宜、形式多样、服务规范的中医预防保健服务体系，促进中医预防保健服务的能力和水平明显提高。研究成果为体现中医预防保健服务特色的技术、方法或医疗器械等。

七、中药医院制剂开发专项：重点开展有较好的工作基础，应用三年以上，经临床验证安全有效、体现中医药特色优势、具有较良好的应用前景中医经典方、协定方、经验方的制剂开发研究。方案设计和研究要求应符合制剂开发的要求和标准，具体请参见《浙江省医疗机构制剂注册工作细则》要求执行。预期成果为医院制剂注册所需的成套申报材料，要求科学规范、系统完整，力争取得医院制剂批文。已获制剂批文的不予立项资助。

八、中医药软科学研究计划：重点开展中医药政策及管理、中医药信息化建设、中医药学术经验传承、传统中医学术流派、中医文化等研究。
上述计划鼓励多学科参与、联合申请，优势互补；鼓励医教研单位与企业联合攻关；鼓励开展中医药知识产权保护和专利申请工作，列入省中医药攀登工程的各类基地建设计划、国家中医药科研等级实验室、重点研究室等负责人申报项目在同等条件下优先立项。
